

熱浪捲美 30餘州發警報

美國中部和南部地區連日一星期遭熱浪侵襲，造成至少22人死亡，30多個州份發出高溫警報，全國近半人口、約1.41億人受影響。氣象專家預計，這種反常濕熱天氣可能延續到8月，並正蔓延至東北部地區。糧食交易商擔心，持續酷熱天氣可能影響今年中部平原農作物尤其是粟米的收成。

中部地區自5月開始便遭遇一波又一波的熱浪侵襲，芝加哥和堪薩斯城糧食交易商擔心，乾旱和酷暑可能造成中部平原地帶今年糧食減產。熱浪持續還影響到牲畜，南達科他州已有1,500頭牛熱死，威斯康星州有些奶牛場因為高溫令牛奶減產。

紐約38度 避暑中心開放

紐約市今日最高溫度達攝氏38度，政府嚴陣以待，

包括開放避暑中心，建議市民盡量留在有冷氣地方，大量補充水分，減少飲用酒精性、咖啡因或高糖分飲料。首都華盛頓同樣非常酷熱，昨日最高溫度估計超過37度。當局警告，由於濕度相當高，紐約和華盛頓居民實際感受溫度可能超過43度。

持續酷熱 或引發長者疾病

氣象專家估計，今年酷熱天氣造成的斷電、公路橋樑損毀及導致死亡等嚴重事故，可能超過1995年的熱浪。當年熱浪僅在芝加哥地區就造成約700人死亡，數千人住院。中北部部分地區去年夏天最高溫度一般不足30度，而今年持續錄得37度以上，可能引發老年人心臟病等疾病發作。

■路透社/中央社/美國有線新聞網絡/《紐約時報》



芝加哥天氣酷熱，不少市民到海灘游泳。

中歐雷暴2死5傷

歐洲中部多國遭強烈雷暴吹襲，波蘭、匈牙利及捷克成為重災區，波蘭有逾180戶屋頂被吹毀、逾1,000棵大樹被吹倒，一名婦人走避不及被鐵皮屋頂砸死，另外5人受傷；羅馬尼亞亦有一名男子被雷電劈中身亡。當局預料今日將有更多風暴掩至。

雷暴前晚連夜吹襲波蘭，消防人員昨日表示，因大樹阻塞道路，救護車兩小時後才駛至救人，婦人最終不治。該國部分地區電力中斷，不少道路及地庫被淹沒。在捷克，北部接壤波蘭邊境有河水水位達危險水平，可能氾濫，數十名參加夏令營的兒童需要疏散。

■美聯社

港蛋撻 西多 躋全球50大美食

泰咖喱膺一哥 北京烤鴨居第五

世界各地食物琳瑯滿目，有的只能填肚，但也有些美食不容錯過，值得仔細品嚐。美國有線新聞網絡旗下的旅遊網站CNNGo評選出全球50種最美味食物，泰國馬沙文咖喱被評為「萬食之王」，榮登首位。香港地道特色蛋撻和西多士分別打入第16位和38位；皮脆肉香的北京烤鴨則位列第5，成為排名最高的中國美食。



第1位 泰國咖喱



第2位 意大利薄餅



第4位 日本壽司



第5位 北京烤鴨



第16位 香港蛋撻



第38位 香港西多士

全球50最美味食物(部分)

排名	食物	國家/地區
1	馬沙文咖喱	泰國
2	那不勒斯薄餅	意大利
3	朱古力	墨西哥
4	壽司	日本
5	北京烤鴨	中國大陸
6	漢堡包	德國
14	冬甩	美國
16	蛋撻	香港
21	牛角包	法國
33	炸魚薯條	英國
35	辣椒蟹	新加坡
38	西多士	香港
45	海南雞飯	新加坡
48	薯片	美國

■CNNGo網站

CNNGo搜羅全球各地食品，經精挑細選後得出最後50強，讓網民選出各自心目中至愛。CNNGo指出，排首位的泰國馬沙文咖喱把辛辣、香甜等味道融為一體，「比泰國選舉更有特色」，就算是從超市購買的馬沙文咖喱，也能炮製出「米芝蓮」餐廳美食的滋味。

西多熱量高宜少食

對於港人常吃的蛋撻，CNNGo指它把軟滑蛋漿和鬆脆

撻皮兩種截然不同的質料，糅合得天衣無縫，並建議蛋撻最好趁熱食，一啖咬落甜上心頭，再三回味。同樣榜上有名的港式西多士，是茶餐廳下午茶必然選擇，但CNNGo認為西多士卡路里偏高，不宜多食。

壽司「最美」 約會首選

北京烤鴨吸引食家的秘密，則是其甜美而光澤鮮明的脆皮，用薄餅皮夾着來吃，配以蔥段和海鮮醬或甜醬，令人

愛不釋口。

港人喜愛的日本壽司則排第4，被CNNGo形容為「最美麗食物」，指它雖然成分簡單，只有魚和米飯，但兩者巧妙地結合在一起，成為情侶首次約會的最佳菜式。另一引人注目是排第45位的新加坡海南雞飯，新鮮嫩滑的雞肉，加上香味十足的油飯，佐以豉油和薑蓉，食過翻尋味。

■CNNGo網站

大馬富豪百噸金造最豪遊艇

馬來西亞一名神秘商人竟以100噸純金及白金，打造出一艘100呎長的遊艇(見圖)，造價高達30億英鎊(約378億港元)！這艘被喻為全球最昂貴的黃金遊艇，純金覆蓋逾半船身，甲板、餐廳、船艙甚至船底，也是「真金白銀」製成，絕無花假。

這艘名為「至高無上」的遊艇，開揚的飯廳一覽無敵海景，主人房以白金粉飾，其牆壁竟是以隕石及暴龍骨頭製成的，好不奢華。

黃金遊艇由利物浦寶石商人休斯花3年時間打造而成，他早前曾打造一艘鑲滿500顆鑽石、價值500萬英鎊(約6,301萬港元)的天價iPhone 4。然而，即使是見慣大場面的休斯，也表示從未見過如此「壯大」的計劃。他更表示，這名超級富豪希望打造一艘飛機，但他笑稱若以這種奢華方式打造，恐怕飛機一定飛不起來。

「至高無上」在意大利製造，2周前已於馬來西亞完成。

■英國《太陽報》



英「郵輪」豪宅 樓花叫價1億



新豪宅將建成郵輪形狀。網上圖片

該幢仍在興建階段的豪宅，位於有「富豪街」美譽的普爾港一條海濱道路，臨海景致一覽無遺，與斯塔德蘭和珀貝克丘陵隔海對望，景觀一流。豪宅設計以航海為題，以彎曲線條塑造遠洋郵輪感覺。

除了外形時尚，室內裝潢更極盡豪華。大宅共分4層，地庫供娛樂之用，除有私人影院和桑拿浴室外，還有健身室和暖水泳池。

■《每日郵報》

跨圍欄拍照 美3學生墜瀑布亡



其中一名墜瀑布身亡的女學生。

被列為世界自然遺產的美國加州「優勝美地國家公園」周二發生慘劇，3名當地學生在園內瀑布(見右圖)拍照留念時，不慎跌落瀑布，其他遊客只能眼白白看着他們墜進深淵。3人已被推定死亡，工作人員仍在瀑布底搜索，但恐怕已凶多吉少。

意外當日，3名年齡分別為21、22及27歲的學生與親友參加國家公園一日遊。目擊者表示，3人觀賞氣勢磅礴的瀑布時，跨過圍欄，在離瀑布25呎的地方拍照。圍欄以多種語言警告遊客切勿跨越，亦有數名遊客勸喻3人返回安全地區。

其中一名女學生之後不慎滑倒，其他二人企圖拉起她卻齊齊滑倒，3人一同墜下瀑布，嚇得數名在場兒童目瞪口呆，厲聲尖叫。

■美聯社/法新社/《每日郵報》/《泰晤士報》



也門「基地」頭目被殺 動畫徵娃娃兵



活躍也門的阿拉伯半島「基地」組織(AQAP)武裝分子日前突襲政府軍，雙方激烈交火，軍方消息指該組織頭目沙布瓦尼被擊斃，另有10名士兵陣亡、33人受傷。該組織正不斷擴張勢力，其分支計劃推出「迪士尼」式動畫(見圖)，招攬兒童加入組織，故事內容以聖戰和先知的事，以及宣揚反西方訊息為主。

曾是聖戰分子、現於倫敦一個基金會任分析員的貝諾特曼表示，據悉影片即將完成，將透過網站及DVD發布，但他指「基地」向兒童灌輸聖戰思想，或令家長憤怒，此舉可能產生反效果。

■法新社/美聯社

女性每高10厘米 患癌機率增16%

長得高挑未必是好事。英國牛津大學一項大型研究發現，女性每長高10厘米，患癌機會率便增加16%。科學家指原因或和荷爾蒙分泌有關，也可能因為「高人」擁有更多細胞。

研究人員調查了9.7萬名、身高介乎5呎至5呎9吋的女性病歷，發現平均每10萬女性中便有850人患癌，5呎高女性患癌比例是750宗，低於平均值；但5呎9吋高的則多達1,000宗。女性身高每增加4吋，患乳癌、卵巢癌的機會便增加17%，患子宮癌的機會增19%。

科學家暫時未能確定原因，只能提供兩個可能解釋：長得高的女性，青春來得較早，身體早就大量分泌雌激素，後者會刺激腫瘤生長；高人有較多細胞，細胞變癌的機會也可能增加。

■《衛報》/《每日郵報》

韓日共建望遠鏡觀測網 直徑2千公里

韓國和日本將共享直徑2,000公里的超大型射電望遠鏡，用於觀測天體射電輻射。兩國並非製造新的射電望遠鏡，而是共同構築能產生相同效應的觀測網。

兩國天文台簽署了協議，共同運營處理兩國射電望遠鏡觀測資料的「韓日相關中心」。韓國以分別建於3間大學的3台射電望遠鏡，構築「韓國宇宙射電觀測網(KVN)」，連接這3地的圓直徑達500公里。

把KVN與日本宇宙射電觀測網(VERA/JVN)相連，就能產生囊括韓國和日本、直徑2,000公里的射電望遠鏡的功能。若今後與中國宇宙射電觀測網(CVN)共同觀測研究，就能獲與運作直徑5,000公里射電望遠鏡相同的效果。

■韓國《朝鮮日報》